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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.22 Dezvoltarea mecanismului de formare a economiei circulare în Republica 

Moldova, dr. hab. Rodica PERCIUN, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul 

Național de Cercetări Economice, Academia de Studii Economice din Moldova, pentru anul 

2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 29 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele etapei au fost atinse: a fost dezvoltat conceptul economiei circulare 

sectorial prin prisma lanțului de producție; au fost propuse mai multe seturi de indicatori de 

circularitate, cum ar fi indicatorii globali de evaluare a circularității la nivel de companie, 

indicatorii relevanți în evaluarea circularității la nivel de materiale și produs, sector; a fost 

efectuată descrierea a mai multor instrumente de monitorizare a circularității, cum ar fi: contul 

fluxurilor materiale economie - mediu (WE-MFA Wide -Economy Material Flows Account); a 

fost analizată și propusă formula de calcul al indicelui de circularitate. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost publicate 43 lucrări științifice. Au fost realizate 42 rapoarte la conferințe 

internaționale, mese rotunde, simpozioane, alte manifestări științifice (la conferinţe ştiinţifice 

internaţionale (peste hotare) – 13, conferinţe ştiinţifice internaţionale (Republica Moldova) – 19, 

manifestări nationale  – 10) , inclusiv 4 - în plenară. S-a participat la 2 expoziții de invenţii, unde 

au fost obținute 5 distincții: 1 medalie de aur, 2 medalii de bronz și 2 diplome de excelență. Au 

fost organizate 8 evenimente științifice, de informare și instruire. Echipa a promovat rezultatele 

cercetărilor obținute în proiect, participând la 5 emisiuni radio/tv. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Au fost elaborate 3 avize la actele normative aferente economiei circulare. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor implicați în proiect constituie circa 40%, inclusiv doctoranzi la Universitatea 

Charles din Praga (Cehia). O teză de doctor în sociologie a fost susținută în cadrul seminarului 

științific de profil. Tinerii cercetători implicați în proiect au obținut rezultatele științifice 

remarcabile cum ar fi participarea la conferințe științifice internaționale, publicații în reviste 

indexate în Scopus, au participat la emisiuni TV și radio, au fost apreciați cu diplome oferite de 

AȘM. 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele etapei, propuse la depunerea proiectului corespund finalităților. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


